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P R O T O K O L L 

 
über die 1. Sitzung des Ortsrates Oldendorf (konstituierende Sitzung) am Dienstag, dem 

09.11.2021, 
Sägemühle, Am Freibad 28, 49324 Melle 

 
Sitzungsnummer: OROL/001/2021  
Öffentliche Sitzung: 19:00 Uhr bis 20:35 Uhr  

 
 
Anwesend: 

Ortsratsmitglied CDU-Fraktion 
Lars Albertmelcher  
Osman Balkaya  
Jens Bösemeyer  
Bianca Finke  

Ortsratsmitglied SPD-Fraktion 
Karin Kattner-Tschorn  
Jörg Koppe  
Hermann Landmeyer  
Volker Rosenkötter  
Michelle Van de Walle  
Birgit Wierspecker  

Ortsratsmitglied B90/DIE GRÜNEN-Fraktion 
Lucas Niemann  
Anna-Margaretha Stascheit  
George Trenkler  

Ortsratsmitglied UWG-Fraktion 
Falk Landmeyer  

Gäste 
Gast/Gäste 3 Ehemalige Ortsratsmitglieder 

von der Verwaltung 
Thomas Täger  

Zuhörer 
Presse 1 Meller Kreisblatt, Frau Grawe 
Zuhörer 8 BürgerInnen des Stadtteils 
 
 
Abwesend: 

Ortsratsmitglied FDP-Fraktion 
Franz Trimpe entschuldigt 

von der Verwaltung 
Charis Kugler entschuldigt 
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Tagesordnung: 
 
TOP  1   Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen 

Ladung und Beschlussfähigkeit 
 

TOP  2   Pflichtenbelehrung und Verpflichtung der Ortsratsmitglieder 
Vorlage: 01/2021/0302 

 

TOP  3   Wahl der Ortsbürgermeisterin / des Ortsbürgermeisters 
Vorlage: 01/2021/0305 

 

TOP  4   Feststellung der Tagesordnung  
TOP  5   Verabschiedung der ausscheidenden Ortsratsmitglieder  
TOP  6   Einwohnerfragestunde  
TOP  7   Wahl des/der stellvertretenden Ortsbürgermeisters/in 

Vorlage: 01/2021/0306 
 

TOP  8   Benennung von Mitgliedern für den Seniorenbeirat der Stadt 
Melle 

 

TOP  9   Benennung und Besetzung von Arbeitskreisen des Ortsrates  
TOP  10   Benennung von Mitgliedern für den Unterhaltungsverband Nr. 29 

"Else" 
Vorlage: 01/2021/0298 

 

TOP  11   Mittelvergabe  
TOP  11.1   Antrag der Dorfgemeinschaft Oberholsten  
TOP  11.2   Beratung zur Verwendung weiterer Mittel für die dörfliche 

Gemeinschaft 
 

TOP  12   Berichte  
TOP  12.1   Ortsbürgermeister/in  
TOP  13   Wünsche und Anregungen  
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 TOP  1   Eröffnung der Sitzung und Feststellung der 

ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit 
 

   
Der Altersvorsitzende George Trenkler eröffnet die Sitzung, begrüßt die anwesenden 
Ortsratsmitglieder, die Zuhörer sowie die zu verabschiedenden Ortsratsmitglieder und die 
Presse. 
 
Er stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit fest. 
 
Der Bürgerbüroleiter Thomas Täger begrüßt die Anwesenden und erläutert die Corona-
Regeln und das Verhalten in der Örtlichkeit. Er verweist auf die verteilten Kärtchen pro 
Sitzplatz. Hier gehe es um eine Onlineumfrage bzgl. der Vielfalt und dem Miteinander und er 
bitte um Teilnahme.  
 
 
 
TOP  2   Pflichtenbelehrung und Verpflichtung der Ortsratsmitglieder 

Vorlage: 01/2021/0302 
 

   
Der Altersvorsitzende erläutert das Verfahren der Verpflichtung in Corona-Zeiten und beginnt 
mit dem Prozedere. Er verliest den Verpflichtungstext und nimmt im Blickkontakt mit jedem 
Ortsratsmitglied die Verpflichtung vor.  
Abschließend bedankt er sich. 
Der Verpflichtungstext und der Auszug aus der Kommunalverfassung lag auch jeder 
Einladung bei.  
 
 
 
TOP  3   Wahl der Ortsbürgermeisterin / des Ortsbürgermeisters 

Vorlage: 01/2021/0305 
 

   
Der Altersvorsitzende leitet die Wahl des Ortsbürgermeisters/in ein. 
Die SPD/Grüne/UWG Gruppe schlägt Karin Kattner-Tschorn als Ortsbürgermeisterin vor. 
Die CDU/FDP Gruppe schlägt Bianca Finke als Ortsbürgermeisterin vor. 
Lars Albertmelcher beantragt die geheime Wahl. Der Bürgerbüroleiter hat entsprechende 
Stimmzettel vorbereitet. Der Altersvorsitzende benennt die beiden jüngsten 
Ortsratsmitglieder als Wahlhelfer. Dies sind Lucas Niemann und Anna-Margaretha Stascheit. 
14 anwesende Ortsratsmitglieder sind stimmberechtigt. 
4 Stimmen für Bianca Finke. 
Auf Nachfrage nimmt Frau Kattner-Tschorn die Wahl an. 
 
Der Ortsrat fast folgenden Beschluss: 
 
Der Ortsrat Oldendorf wählt Karin Kattner-Tschorn zur Ortsbürgermeisterin. 
 
 
 
TOP  4   Feststellung der Tagesordnung  
   
Die alte und auch neue Ortsbürgermeisterin übernimmt nunmehr die Sitzungsleitung und 
beantragt, Top 8, Verabschiedung der ausscheidenden Ortsratsmitglieder vorzuziehen, als 
Top 5. 
Sie stellt die geänderte Tagesordnung fest. 
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Der Ortsrat fasst folgenden Beschluss: 
 
Der Ortsrat stimmt der Änderung der Tagesordnung zu.  
 
 
 
TOP  5   Verabschiedung der ausscheidenden Ortsratsmitglieder  
   
Die Ortsbürgermeisterin verabschiedet die ausscheidenden Ortsratsmitglieder. Sie weist auf 
dieses wichtige und zeitintensive Ehrenamt hin und überreicht den Anwesenden, Anja 
Lange-Huber, Birol Bostan, und Ingo Weinert, ein Präsent.  
 
 
 
TOP  6   Einwohnerfragestunde  
   
Es gibt keine Einwohnermeldungen.  
 
 
 
TOP  7   Wahl des/der stellvertretenden Ortsbürgermeisters/in 

Vorlage: 01/2021/0306 
 

   
Die Ortsbürgermeisterin leitet die Wahl des stellvertretenden Ortsbürgermeisters/in ein. 
Die SPD/Grüne/UWG Gruppe schlägt Anna-Margaretha Stascheit als stellvertretende 
Ortsbürgermeisterin vor. 
Die CDU/FDP Gruppe schlägt Bianca Finke als stellvertretende Ortsbürgermeisterin vor. 
Lars Albertmelcher beantragt die geheime Wahl. Der Bürgerbüroleiter hat entsprechende 
Stimmzettel vorbereitet. Die Ortsbürgermeisterin benennt die beiden jüngsten 
Ortsratsmitglieder als Wahlhelfer. Dies sind Lucas Niemann und Michelle Van de Walle. 
14 anwesende Ortsratsmitglieder sind stimmberechtigt. 
4 Stimmen für Bianca Finke. 
Auf Nachfrage nimmt Frau Stascheit die Wahl an. 
 
Der Ortsrat fasst folgenden  
 
Der Ortsrat Oldendorf wählt Anna-Margaretha Stascheit zur Stellvertretenden 
Ortsbürgermeisterin. 
 
 
 
TOP  8   Benennung von Mitgliedern für den Seniorenbeirat der Stadt 

Melle 
 

   
Die Ortsratsmitglieder entscheiden über die Benennung von Mitgliedern für den 
Seniorenbeirat der Stadt Melle. Bürgerbüroleiter legt den Mitgliedern des Ortsrates eine Liste 
der Bewerber mit deren Angaben vor. Dann kommt es analog der Wahl der 
Ortsbürgermeisterin zur Abstimmung. 
Der Bürgerbüroleiter hat entsprechende Stimmzettel vorbereitet. Die Ortsbürgermeisterin 
benennt die beiden jüngsten Ortsratsmitglieder als Wahlhelfer. Dies sind Lucas Niemann und 
Anna-Margaretha Stascheit. 
14 anwesende Ortsratsmitglieder sind stimmberechtigt. 
1 Stimmen für Garlitta Finke und 1 ungültige Stimme. 
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Auf Nachfrage nimmt Herr Hehemann die Wahl auch an.  
 
Die Ortsratsmitglieder entscheiden nun über die Benennung des stellvertretenden 
Seniorenvertreters der Stadt Melle. Bürgerbüroleiter arbeitet die Stimmzettel um, dann 
kommt es analog der Wahl der Ortsbürgermeisterin zur Abstimmung. 
Die Ortsbürgermeisterin benennt die beiden jüngsten Ortsratsmitglieder als Wahlhelfer. Dies 
sind Lucas Niemann und Anna-Margaretha Stascheit. 
14 anwesende Ortsratsmitglieder sind stimmberechtigt. 
1 Stimme für Peter Schatte. 
Auf Nachfrage nimmt Finke die Wahl auch an. 
 
Der Ortsrat fasst folgenden Beschluss: 
 
Der Ortsrat Oldendorf wählt Siegfried Hehemann zum Seniorenvertreter und Garlitta Finke 
zur stellvertretenden Seniorenvertreterin 
 
 
 
TOP  9   Benennung und Besetzung von Arbeitskreisen des Ortsrates  
   
Der Ortsrat hat sich Gedanken gemacht und möchte zukünftig mehr Aktivität und Leben in 
die früheren „Arbeitskreise“ bringen. Und so hat man sich entschieden, nicht mehr vier bis 
sechs Arbeitskreise einzurichten, sondern vielmehr acht Themenfelder aufzustellen, für die je 
mindestens zwei Personen zuständig sein sollen und hier entsprechend Informationen an die 
anderen Ortsratsmitglieder regelmäßig weitergeben sollen. 
Folgende Themenfelder – mit entsprechenden Stichworten ergänzt - sollen besetzt werden: 
-Bauen: Baugebiete 
-Verkehr und Infrastruktur: Verkehrsberuhigung, Lärmschutz und E-Ladesäulen 
-Dorfdialog: Es soll weitergehen mit der Begleitung des Ortsrates um mit den Bürgern im 
„Dialog“ zu bleiben 
-Sägemühle: Sämtliche Belange, die die Sägemühle betreffen 
- Spiel- und Sportplätze: Instandhaltung und Ausbau, nötige Maßnahmen 
-Vereine / Antragswesen: Verteilung der finanziellen Förderungen 
-Internetauftritt / Homepage: Ziel eine informative und aktuelle HP zu gestalten 
-Klima: Blühwiesen, Bäume des Jahres, Bäume im Stadtteil 
 
Da vielen diese Themenfelder heute zum ersten Mal genannt werden, stellt stellv. 
Ortsbürgermeisterin den Antrag, die Themenfelder und deren Besetzung auf die nächste 
Sitzung zu vertagen. Die „Pflicht“-Arbeitskreise wie Gewässerschau und 
Kindergartenkuratorium werden bereits heute besetzt.  
Dem Antrag wird einstimmig mit 14 Ja-Stimmen zugestimmt. 
 
Der Ortsrat fasst folgenden Beschluss: 
 
Für die Gewässerschau werden Osman Balkaya, Jens Bösemeyer, Falk Landmeyer, George 
Trenkler als Schauführer sowie Ralf Wischmeier und Janfried Lüke als Hinzugewählte 
Mitglieder benannt. 
 
Für das Kindergartenkuratorium werden Volker Rosenkötter und Michelle Van De Walle 
benannt. 
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TOP  10   Benennung von Mitgliedern für den Unterhaltungsverband 
Nr. 29 "Else" 
Vorlage: 01/2021/0298 

 

   
Bürgerbüroleiter beruft sich auf ein Schreiben der Stadt Melle, wonach der Ortsrat Oldendorf 
zwei Mitglieder in den Verbandsauschuss des UHV Nr. 29 „Else“ zu entsenden hat. Von 
diesen zwei Mitgliedern müssen zwingend zwei Mitglieder Landwirte sein.  
 
Bürgerbüroleiter hat im Vorfeld entsprechende Gespräche geführt und legt den Beschluss 
zur Abstimmung vor. 
 
Der Ortsrat fasst folgenden Beschluss: 
 
Der Ortsrat Oldendorf benennt für den Verbandsauschuss des Unterhaltungsverbandes Nr. 
29 „Else“ den Landwirt Dieter Sommer, Knapsbrink 20, 49324 Melle, als ordentliches 
Mitglied.  
Als seinen Stellvertreter wird der Landwirt Ralf Wischmeier, Föckinghauser Weg 71, 49324 
Melle, benannt.  
 
 
 
TOP  11   Mittelvergabe  
TOP  11.1   Antrag der Dorfgemeinschaft Oberholsten  
   
Die Dorfgemeinschaft Oberholsten möchte ihren Bouleplatz fertig stellen. Insbesondere, weil 
bei der jährlichen Hauptuntersuchung des Spielplatzes die offenliegenden Kabel bemängelt 
wurden.  
Bürgerbüroleiter erläutert auf Nachfrage die aktuelle Situation. Es handelt sich um 
städtisches Gelände und somit ist die Stadt zuständig. 
Es folgt eine längere Diskussion, ob und in welcher Höhe hier ein Zuschuss erfolgen soll. Es 
wird keinen Zuschuss geben. 
Bürgerbüroleiter stellt den Beschluss zur Abstimmung. 
 
Der Ortsrat fasst folgenden Beschluss: 
 
Das Bürgerbüro setzt sich mit der Dorfgemeinschaft Oberholsten zusammen, bespricht die 
Pläne und führt sie aus. 
 
 
 
TOP  11.2   Beratung zur Verwendung weiterer Mittel für die dörfliche 

Gemeinschaft 
 

Über die Verwendung weiterer möglicher Mittel tauscht sich der Ortsrat kurz aus. Es wird 
vorgeschlagen, die verwendbaren übrigen Mittel möglichst in der „Alten Sägemühle“ 
einzusetzen. 
Bürgerbüroleiter ergänzt, dass die genaue Summe noch nicht genannt werden könne. 
Insgesamt ständen noch rd. 8000 Euro zur Verfügung. Davon seien jedoch etliche 
Rechnungen zu begleichen. Es dürften jedoch noch diverse Mittel für die Sägemühle 
vorhanden sein. 
 
Der Ortsrat fasst folgenden Beschluss: 
 
Die restlichen Haushaltsmittel sollen zur weiteren Fertigstellung und Ausstattung der „Alten 
Sägemühle“ Oldendorf genutzt werden. 
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TOP  12   Berichte  
   
TOP  12.1   Ortsbürgermeister/in  
   
Ortsbürgermeisterin bedankt sich für die Beileidsbekundungen zum Tode ihres Ehemannes. 
Sie möchte in diesem Jahr darauf verzichten, am Volkstrauertag zu sprechen.  
In Oberholsten spricht somit in diesem Jahr wieder stellvertr. Ortsbürgermeisterin. Lars 
Albertmelcher wird in Oldendorf sprechen und Bianca Finke wird in Westerhausen am 
Ehrenmal sprechen. 
Weiter nennt sie einige anstehende Termine. 
20.12.2021 – Weihnachtsessen des Ortsrates, 18.30 Uhr, Gasthaus Hakemeyer 
04.02.2022 – Neujahrsempfang in der Alten Sägemühle 
 
Stellvertr. Ortsbürgermeisterin weist auf den Termin zum Aufhängen der 
Weihnachtsbeleuchtung hin. Dieses Mal soll auch in Oldendorf ein zweites Team an den 
Start gehen. Vom Ortsrat sollte das Brötchenschmieren übernommen werden. Termin ist der 
27.11.2021 um 9.00 Uhr.  
 
 
 
TOP  13   Wünsche und Anregungen  
   
Falk Landmeyer hinterfragt die Beetpflege im Bereich des Gebietes „Am Alten Tiergarten“. Er 
sei auf die ungepflegten Beete angesprochen worden.  
 
Lars Albertmelcher spricht die wiederholten Vandalismusschäden an der Grundschule 
Westerhausen an. Er bittet alle, aufmerksam zu sein und auf ihr Umfeld zu achten. 
Insbesondere in der dunklen Jahreszeit. 
 
Birgit Wierspecker erkundigt sich, wie im Stadtteil mit hohen Geburtstagen umgegangen 
werde. Vermutlich habe man einen hohen Geburtstag übersehen. Sie bittet um Prüfung. 
Weiter bittet Sie, den Sitzungstag – Donnerstag – noch einmal zu überdenken und wenn 
möglich einen anderen Tag zu wählen. 
 
Falk Landmeyer erkundigt sich wiederholt nach den Lichtkegeln der neuen Laternen an der 
Holster Str. und bittet um Prüfung. Die Kreuzung Ebbergeweg liege im Dunkeln.  
 
George Trenkler verweist in dem Zuge auf das Klima und freut sich über jede Maßnahme, 
die zur Verbesserung führt. Auch die Straßenbeleuchtung nicht unnötig auszuweiten wäre 
dem Klima dienlich. 
 
Ortsbürgermeisterin beendet die Sitzung um 20.35 Uhr.  
 
 
31.12.2021        30.12.2021 
 
 
 
 
gez. K. Kattner-Tschorn 
 

   gez. T. Täger 

Vorsitzende/r    Protokollführer/in 
(Datum, Unterschrift)    (Datum, Unterschrift) 
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